

生活烦恼 跟妈妈说

工作事情 向爸爸谈谈

国庆长假安排出游 你会否带父母同行?

邻声 话题

陪长辈时间竟“很少”

记者从携程旅游获悉,每逢假期带长辈一起出行的年轻人并不在少数。携程发布的报告显示,刚过去的中秋小长假中,“陪家人看世界”成为今年中秋旅游最大的主题。通过携程平台预订行程的消费者中,选择和家人共度中秋的游客占到6成以上,其中,带父母出游的占到近1/5,5人以上家族出游的游客不在少数,与往年同期相比呈明显增多态势。

携程旅游事业部首席营销官施聿嵩介绍,最庞大的一个家庭竟是四代同堂28人一起出游,小辈们带着85岁高龄的曾祖母一起出游,共享天伦。与此同时,随着长假来临,一道经典的“亲情算式”再度进入人们视野:20来岁的你,50来岁的父母,假如你还能陪伴他们50年,如果你每年能回家2次,每次回家10天,那么,你和父母

“国庆放7天假,你有几天陪在父母身边?甚至抽空去陪陪年迈的祖父母?”“外出旅游,你会带上父母同行吗?”在即将开启长假模式之际,这样的话题再度触动着许多人的心弦,成为假期里绕不开的一则敬老“必答题”。

在一起的时间是1000天,然后再减掉睡眠、外出会朋友、独自玩耍等时间,也许每天你出现在父母视线里的时间仅有2小时,能与父母坐下来好好聊聊的时间就更有限了。

心中有无父母是关键

但在市心理咨询行业协会副会长王裕如教授看来,孩子能与父母一同出游固然最好,但如果年轻人想趁假期单独出去散散心,父母也要理解,因为经过放假的调整,孩子的状态越来越好,对工作、对家庭、对父母都是件很好的事情。假期带父母或不带父母一起玩并不是问题的根本,关键是平时心中有没有父母。

陪爸妈时少聊微信

与很多市民一样,结婚6年的阿瑶和飞飞夫妻俩也担心长假出游将碰到拥挤的人潮、龟速的交通,但是,他们还一致认为,平时和父母在一起的时间就是几顿晚饭,难得的假期,应该陪他们多聚聚。今年过年,阿瑶和飞飞带着父母一起去了夏威夷,住的不是酒店,而是租了一栋别墅小住了四五天。吃的也不是餐厅,而是一起去超市采购再回来做饭。虽然这些本来在家里常做的事情,也会因为“这是在旅行”,而有

了新意。旅途中,全家人有分有合,例如,父母在别墅里休息时,小夫妻俩就去玩一些想玩的项目,比如去夜潜,去学习冲浪。阿瑶坦言,无论从兴趣爱好或者旅行的目的,两代人之间肯定会存在一定的差异,例如,他俩喜欢冒险,而父母则喜欢更为轻松的度假方式。但是,和父母出去旅行,目的地是哪、去做什么并不是最重要的,关键是最爱的人聚在一起。

不过,现在大多数父母普遍反映,他们最反感举家团聚时,孩子们一个个只是闷头专注于玩手机或iPad,这是当下几乎每个家庭里最常见的情形。“与其纠结带不带父母出游,莫如先教会老年人学会发微信、建朋友圈。”王裕如说,陪在父母身边时,孩子们不妨暂时放下手中的手机,就像歌曲《常回家看看》中唱的:“生活的烦恼跟妈妈说说,工作的事情向爸爸谈谈……”

本报记者 陆梓华 王蔚

欢迎读者扫描右上角二维码下载新民邻声APP,进入话题板块对本文进行评论互动。



传达民情 汇聚民意

邻声 网评

出境游缴纳保证金 交第三方监管更好

昨日,《国庆出游高峰将至 出境游保证金到底该不该交?》一文在新民邻声APP话题板块呈现后,引发热议,以下为部分网友评论:

@吴永其:出境游保证金不该交给旅游公司来保管,应统一交到某家银行或保险公司等第三方来监管。一旦有事发生,公司可向第三方申用,如没事游客可向第三方取回。

@王树华:我出境游,一般选大型、正规的旅行社。他们不需要保证金,只要银行存款证明5万元人民币并在旅行期间冻结,这样既能按时出游,又保证了资金安全。

@侯晨轶:对旅行社而言,向游客收取出境游保证金的行为,确实起到了约束游客的作用,游客配合一下也无妨。但何时退还这笔钱,应有章可循才是。 社区全媒体 盛燕丹

无理由退房

恒大余山首府
·观山·揽湖·城市花园御墅·

3.3 万元/m²

(11#102 面积147.24m²)

住知名景区名邸 臻享层峰胜境

143-147m² 奢装花园阔邸 140-235m² 奢装花园叠墅



到访有礼



梦幻国庆 嘉年华

10月1日至7日

全球华人向往的文化旅游胜地
中国海南海花岛
China Flower Island

二期即将全球发售

送1500元/m²精装 酒店式托管
火爆认购中 享开盘85折
楼层预售【2013】第0024号

恒大集团
世界500强

24小时客服热线
400 889 3333

VIP LINE 602 55666

开发商:上海茸善置业有限公司·地址:松江区近嘉松中路业煌路

